
2019	ASOR	AM	Membership	Survey	Results	
	
	
	
1)	Rank	your	TOP	preference	for	future	Annual	Meeting	logistics	from	among	the	following	general	options	(580	
responses).		
	 	

MAINTAINING	AN	SBL	FRAMEWORK		–



2)	From	the	same	list	of	general	possibilities	are	there	options	that	you	would	see	as	secondarily	viable?	
(Choose	up	to	3	additional	options	from	the	repeated	list	below;	do	NOT	select	the	choice	you	already	
made	in	the	previous	question)	(978	responses)		
	 	
80	(8.2%)	 ALL	years:	Join	back	up	with	SBL		

	
177	(18.1%)	 ALL	years:		The	ASOR	Meeting	should	continue	to	meet	at	our	current	timeframe	(Wed-Sat,	the	week	before	Thanksgiving)	and,	as	much	as	

possible,	meet	in,	or	as	close	by	as	feasible	to	the	city	in	which	SBL	meets:		
this	is	essentially	what	we	are	currently	doing.	

119	(12.2%)	 ALL	years:	The	ASOR	Meeting	should,	as	much	as	possible,	continue	to	meet	in	the	city	in	which	SBL	meets	(or	as	close	by	as	feasible)	and	
continue	to	meet	the	week	before	Thanksgiving,	BUT	slightly	shift	the	current	days	of	meeting:



	
4c)	Do	you	prefer	a	specific	month?	 November	45.8%		48%;	April	15.6		5	(none	else	above	8%)	
	
	
5)	On	a	1-5	scale	please	rate	the	Wednesday	night	–	Saturday	evening	time	frame	of	the	Annual	
Meeting:				
							 1	–	Very	Good;			 	 	 	 	 	 	 	 24.8%		29 PU



9)	Please	rank	your	4	preferences	for	the	following	factors	in	choosing	a	Conference	Hotel		
	 Walking	distance	to	diverse	local	restaurants	(fast	food	to	fine	dining)	 	 375	(65.8%)		

Ease	of	local	travel	(Airport	shuttle,	local	public	transit)		 	 	 376	(66)	
Proximity	to	another	professional	meeting	 	 	 	 	 138	(24.2)	
Free	in-room	Wi-Fi		 	 	 	 	 	 	 	 233	(40.9)	
Amenities	(Fitness	center,	newspaper)	 	 	 	 	 	 21	(3.7)	

	 Cost	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 370	(64.9)	
Clean,	comfortable,	modern	rooms	 	 	 	 	 	 177	(31.1)	
Space	for	receptions	and	special	dinners		 	 	 	 	 12	(4.6)	
Walking	distance	to	“downtown”	and	nightlife	 	 	 	 	 152	(26.7)	
Option	for	extending	the	stay	at	conference	price	 	 	 	 26	(4.6)	
All	session	and	business	meeting	rooms	in	the	hotel	 	 	 	 234	(41.1)	
Free	Coffee	at	breaks	 	 	 	 	 	 	 	 49	(8.6)	
Free	snacks	and	coffee	for	business	meetings	 	 	 	 	 13	(2.3)	

	
10)	How	long	have	you	been	a	member	of	ASOR?			
							 1	–	1-5	years;		 	 	 	 	 	 	 	 	 32.9%			32%	

2	–	6-10	years;		 	 	 	 	 	 	 	 	 22.1	
3	–	11-15	years;		 	 	 	 	 	 	 	 13.2	
4	–	16-20	years;		 	 	 	 	 	 	 	 9.2	
5	–	More	than	20	years	 	 	 	 	 	 	 	 22.5	

	



13b)	If	you	are	a	member	of	other	non-SBL	professional	organizations	/	learned	societies,	how	often	do	
you	attend	those	Annual	Meetings?		
							 1	–	Almost/Every	Year;		 	 	 	 	 	 	 	 22.9%	

2	–	Most	Years;			 	 	 	 	 	 	 	 19.3	
3	–	Some	Years;		 	 	 	 	 	 	 	 23.1	
4	–	Occasionally;		 	 	 	 	 	 	 	 17	
5	–	Rarely	or	Never	 	 	 	 	 	 	 	 17.7	

	
14)	How	many	professional	Annual	Meetings	and/or	Regional	Meetings	do	you	generally	attend	each	
year?		
							 1	–	1	meeting;		 	 	 	 	 	 	 	 	 27.4%	

2	–	2	meetings;			 	 	 	 	 	 	 	 50.3	
3	–	3-5	meetings;		 	 	 	 	 	 	 	 17.2	
4	–	more	than	5	meetings	 	 	 	 	 	 	 1	
5-	None		 	 	 	 	 	 	 	 	 4.1	

	
15)	Please	select	your	TOP	5	aspects	of	the	ASOR	Annual	Meeting	itself	from	the	following	list.		

Receptions	and	‘Social’	gatherings	 	 	 	 	 	 278	(48.7%)	
Networking	time	and	space	 	 	 	 	 	 	 380	(66.5)	
Exhibitors	and	Booksellers	 	 	 	 	 	 	 275	(48.2)	

	 A	“Job	Fair”	 	 	 	 	 	 	 	 	 50	(8.8)	
	 Free	Coffee	at	the	Breaks	 	 	 	 	 	 	 79	(13.8)	
	 Time	and	Space	for	appropriate	Special	Events	 	 	 	 	 86	(15.1)	
	



17b)	If	ASOR	(ca	1000	attendees)	chose	to	meet	‘with’	another	group	(whether	or	not	you	personally	
prefer	to)	would	you	have	a	preference	regarding	which	one?		

AAA	(November,	ca	6000	attendees)	 	 	 	 	 	 27	(4.9%)	
ARCE	(April,	ca	400	attendees)	 	 	 	 	 	 	 56	(10.2)



19)	Rank	the	following	areas	of	ASOR’s	work	in	terms	of	your	own	research	or	career	focus	or	those	
aspects	of	ASOR’s	mission	that	most	interest	you	(No	more	than	3)	(572)	
			 Field	Work	 	 	 	 	 	 	 	 488	(85.5%)	
			 Lab	Work	 	 	 	 	 	 	 	 216	(37.8)	
						 Textual	Work	Epigraphy		 	 	 	 	 	 152	(26.6)	
	 Textual	Work	Literary	 	 	 	 	 	 	 181	(31.6)	
					 Museum	Work	 	 	 	 	 	 	 	 220	(38.5)	
			 Library	Work	 	 	 	 	 	 	 	 118	(20.6)	
20)	Setting	aside	the	likelihood	for	overlap,	rank	the	following	geographic	areas	in	terms	of	which	BEST	
describe	your	research	or	career	focus	and/or	interests	(pick	3)	(574)	
	 Mediterranean	Basin	 	 	 	 	 	 	 356	(62%)	
	 Southern	Europe	 	 	 	 	 	 	 33	(5.7)	
	 Western	Asia	 	 	 	 	 	 	 	 214	(37.3)	
	 North	Africa	 	 	 	 	 	 	 	 74	(12.9)	
	 Central	Asia	 	 	 	 	 	 	 	 20	(3.5)	
	 Mesopotamia	 	 	 	 	 	 	 	 267	(46.5)	


